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A japán-orosz háború.
Budapest, február 17.

A tőzsde a legérzékenyebb politikai baromet- 
rnm: megérzi az idők változását és előre lát 
olyan eseményeket, amelyek most még a jövendő 
méhében rejtőznek. Ha a tőzsde mostani maga­
tartását megfigyeljük, szemünkbe ötlenek a kö­
vetkezők : az értéktőzsdén általános árhanynt- 
lás, úgyszólván minden nap lemorzsol valamit 
nz értékpapírok, részvények árából; ellenben a 
gabonatőzsdén szinte rohamos áremelkedés, 
amely Isten tudná hol fog megállani. Ilyen ha­
tása van a háborúnak, mely az ipari és kereske­
delmi tevékenységet megakasztja s az élelmi­
szereket megdrágítja.

Az úgyszólván még meg sem kezdődött japán- 
orosz háborúnak nemcsak a következményei, de 
nz arányai is Leláthatatlanok. Oroszország rop­
pantul röstelli a port-arthuvi vereséget, mely 
annál fájdalmasabb, mert rászedés okozta. A 
japán haderő torpedó-naszádjai ugyanis azzal a 
csellel éltek, hogy ugyanolyan jelzést használ­
tak, mint az orosz hajók. Az éj sötétjében sike­
rült a fogás, a japán torpedók iszonyú rombo­
lást okoztak az orosz hadiflotta legszebb járó- í 
müvein. Iszonyú riadalmat keltett ez Szcntpéter- 
iirott, ahol rögtön intézkedtek, hogy a harc- 
• ptelenné vált három hadihajó helyét kipótolják. 

Azonnal utasitás ment az európai orosz hajó­
hadhoz, hogy vonuljon a háború színhelyére, a 
Vladivosztok kikötőjében veszteglő hadihajókat 
periig szintén rengeteg fáradalom és iszonyú 
kockázat árán valószínűleg az idő kedvezéséből 
is kiszabadították a jégtorlaszokból s most már 
ezek is a japánok ellen vonulnak. Amint tehát 
látjuk, Oroszország teljes erejét feszíti meg, hogy 
a küzdelemben alul ne maradjon.

Mert ne áltassuk magunkat: sejti, látja min­
denki, hogy itt kipattant végro annak a feszült­
ségnek a szikrája, amelyet az angol és az orosz 
világhatalmi versengés ebben a két nemzetben 
felgyülesztetf. Aki kételkednék ebben, nézze 
meg, hogyan viselkedik a németek császárja, nk1 
úgy látszik unja már a hosszas hallgat ist, amelyre 
torokbaja kényszoritette. II. Vilmos császár most 
tüntetőén az oroszok pártját fogja, ám ez a tün­
tetés nem a japánok, hanem Anglia ellen szól. 
Anglia azért szövetkezett Japánnal, hogy a maga 
óriás kereskedelmi érdekeit annál könnyebben 
védhesse mog Kínában. Mert anyagi érdekekről 
van szó. Anglia a jövőben is uralkodó szerepet 
akar vinni Kina behozatalában. Ellenzi a mennyei 
birodalom feldarabolását, do nem ám azért, 
mintha Kina egysége nagyon közel állana n szi­
véhez, hanem azért, hogy más hatalom jelentő­
sebb befolyást ne nyerhessen a pekingi csungli- 
jámenben. Oroszország az 1900-ik évi boxer- 
hízadást alkalmul használta lel az egyik kínai 
tartomány, Mandzsúria megszállására. A bo.xcr-

lázadás alkalmával öt nagyhatalom csapatai 
Szállották meg Kínát, de mikor a rend helyre- 
állott, a hatalmak visszavonták seregeiket, csak 
éppen az oroszok nem akartak kitakarodni 
Mandzsúriából, mert nyilván jól érezték magu­
kat ottan. Oroszország megépítette a szibériai 
vasutat Mandzsúrián át egész Pckingig s most 
már azon volt, hogy a megnyílott vonalat keres­
kedelmileg és gazdaságilag kihasználja. Ekkor 
lepett közbe az angol diplomácia.

Mandzsúria határos Koreával, ahol Japánnak 
óriás érdekei vannak. Anglia felnyitotta a japá­
nok szemeit, kimutatta nekik, hogy milyen ve­
szedelmes szomszéd az orosz, aki ha Mandzsú­
riában megmelegszik, nem fog nyugodni addig, 
ómig Koreát is meg nem hódítja. Japán tehát 
követelte, hogy Oroszország vonja vissza csapa­
tait Mandzsúriából s ismerje cl ezt az országot 
kínai tartománynak. Ebből keletkezett az a 
konfliktus, mely kiéiesedett egészen a fegyveres 
háborúig.

Kínában a töld összes nagyhatalmai érdekelve 
vannak. Ezek most feszült érdeklődéssel nézik a 
mérkőzést, mely voltaképpen azért folyik, hogy 
az orosz meg ne vethesse a lábát Kínában. 
Korea belsejében fogják a szárazföldi döntő üt­
közeteket megvívni, de ez a területi viszonyok 
miatt március hónap előtt aligha fog bekövet­
kezni. Addig inkább es .k az újságokban folyik 
majd a háború, napról-napra rémhírekkel zaklat­
ják a közvéleményt, rémhírekkel, amelyek gyor­
san születnek és gyorsan meghalnak. Ám ez is 
bizonyítja az érdeklődésnek azt az óriás fokát, 
amely a Keleten folyó eseményeket az egész 
föld kerekségén kíséri.

Mai távirataink, amelyek a legújabb esemé­
nyekről számolnak be, a következők:

Készülődések a szárazföldi ütközetre.
Pária, fehr. 17.

A Kelet-Ázsiából legutóbb érkező jelentések­
ből kitűnik, hogy legközelebb szárazföldi össze­
ül közös lesz.

A New-York Héráidnak táviratozzak, hogy a 
Jalu folyó mentén szintén döntő harc készül. 
("tusok beszélik, hogy Charbinba igen nagy csa­
patok érkeznek.

Szentpétervárról is megerősítik, hogy a japán 
szárazföldi csapatok lázas sietséggel készülnek 
a nagg útközeire, amely a .lain folyó vidékén 
fog végbemenni.

A Beutcr-ügynükség New-Yorkon át jelenti 
Tokióból tegnapi kelettel: Menekültek azt jelen­
tik, hogy Vladivosztok nincs előkészítve arra, 
hogy ellen tudna állani a támadásnak. Nincsenek 
ott sem torpedók, sem aknák. Tíz torpedónaszád 
he van fagyva. Az oroszok tovább is összponto­
sítják csapataikat a Jalu folyamtól északra, mert 
ott várják a japánokkal való föösszeütközést és 
attól tartanak, hogy megkísérelhetnék a Port-

Arthur és Vladivosztok között lévő összeköttetés 
megszakítását.

New-Yorkon át az a híresztelés jutott Szjöul- 
hól. hogy Jonganfóban a japán hadihajók három 
orosz hadihajót zártak körül.

Kronstadt, február 17.
Makarov tengernagy Kelet-Ázsiába utazott.

A port-arthuri küzdelem.
Szentpétervár, február 17.

(Az orosz tá'.irati ügynökség jelentése.") Porl- 
Arthuri küzdelem után a japáni hajóhad húroni 
hajó elvesztésével vonult vissza délnek, Csemulpó 
felé. Gcnsanban mintegy 60,000 ember van összpon­
tosítva. kik Mandzsuorszáaba kell, hogy bevonufianak. 
Ide folytonosan érkeznek csapatok. Mozgósításunk 
pompásan halad. A port-arthuri erősségben kihirdet­
ték az ostromállapotot. Ez az erőd alkalmas arra, 
hogy Oroszország legyőzhetetlen várául szolgáljon. 
Stessel tábornok, a vár parancsnoka, a lakossághoz 
megnyugtató hirdetést intézett.

Tokió, fehr. 17.
Érkezett jelentés szerint a japán hajóhad e 

hó 14-én újból megtámadta Port-Arthurt, bír 
szerint orosz hajók sérültek meg.

Szentpétervár, február 17.
(Az orosz távirati ügvnökség jelentése.) Port- 

Arthurban nem állott be változás. A japánok 
nem szállottak partra Csingvantaunál. Jinkaunál 
viharos a tenger. A part Takusán és a Jalu 
folyam torkolata között 20 versztnyire el van 
áraszta, miért is nehéz a partraszállás. Pavlov 
ezredes útja arra az eredményre vezetett, hogy 
a Jalu folyam pariján, Takusantól Galuzsig nin­
csenek japánok. Azt hiresztelik, hogy Genzanban 
nagy tevékenységet fejtenek ki az élelmiszerek 
beszerzése körül. Kis csapatot küldtek ki és a 
Jalu folyó partján lovasjáiört indítottak el. A 
lakosság szemmelláthatólag nyugtalan. A kí­
naiak, akik lázas tevékenységet folytatnak, a 
vasúti munkát beszüntették és megtagadják 
az élelmiszerek és barom eladását. Orosz 
részről a kínaiak eljárását szigorúan szándékoz­
nak ellenőrizni.

Tokio, febr. 17
Ideérkezett jelentések szerint a japán torpedó­

flotta Port-Arthur körül 14-én megtámadta az 
orosz haiórajt. Egy orosz hajó jelentékenyen 
megrongálódott.

London, febr. 17.
Arról a veszteségről, amely a japán és orosz 

hajóhadat Port-Arthurnál az emlékezetes éjjeli táma­
dáskor érte, még most is a legellentmondóbbnk a 
jelentések.

A Times tudósítóin szerint 11 orosz hajó erősen 
megrongálódott; viszont Port-Arthurban azt állít­
ják, hogy a japánok 15 hajót vesztettek.

A Standard tokiói távirata arról számol be, hogy 
az Ivote nevű japán cirkálóhajó jelentékenyen sérült 
meg, de más csatahajó és a torpedók sértetlenek 
maradtak.

A Daily Telegraph közli Nagaeakiból vett távirat 
alapján, hogy a Takasi japán cirkálót Port-Arthur 
előtt elsűlyeszh ttek az oroszok, a Josino és hat 
torpedó kénytelen volt visszatérni Japánba javítás 
céljából.
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London, február 17.
Port-Arthurból táviratozzák, hogy a Kiaotsan- 

vasutvonal mentén, ahol japán csapatok meg­
ütköztek az oroszokkal, az oroszok részen — 
amint hivatalosan is megerősítik — hetven ka­
tona esett el, de az orosz jelentés szerint az 
orosz csapatok 150 japánt foglyul ejtettek.

A hatalmak magatartása.
Szent-Pétervár. február 17.

A kormányhoz érkezett Anglia és Dánia sem­
legesség! nyilatkozata.

Borosa'ó, február 17.
Á háború miatt a határon levő városokban 

tartózkodó tartalékos tisztek parancsot kaplak 
a bevonulásra.

Halifax, február 17.
Az egész helyőrség a tüzérséggel együtt pa­

rancsot kapott, hogy három napig tartó hadgya­
korlatra szállja meg az összes kikötő-erődítése­
ket. Éppen jelenleg nagyfontosságuek ezek a 
manőverek, mert a kikötök torkolatait a jég és a 
nagy hó járhatatlanokká tette.

Egy magasrangu brill liszt szerint ezek a had­
gyakorlatok nagyon fontosak s arra lehet belő­
lük következtetni, hogy a biilt haderő is készül 
minden eshetőségre, mert az nincs teljesen 
kizárva, hogy Nagy-fíritannia is kénytelen 
lesz jegy vei he z nyúlni.

Orosz támadás az indiai oldalon.
London, lebr. 17,

A Rcuter-ügynökség jelenti Szentpétervárról: 
Ivanow tábornok, a turkesztáni főkormányzó és 
az ottani csapatok főparancsnoka, aki egy ideje 
Szentpétervázott időzik, ma vezérkari főnökével 
Taskendbe utazott. Katonai körökben az hírlik, 
hogy Ivanow utasítást nyert arra, hogy intéz­
kedjék és álljon készen az indiai oldal jelé 
való katonai művelet megkezdésére az esetre, 
ha Anglia ellenséges magatartást tanúsítana 
Oroszországgal szemben vagy Perzsiában avagy 
Tibetben az orosz érdekek ellen irányuló kísér­
letet illetőleg. 1

Száguldozás Svédországon át.
— A Maqqarsáq tárcája. —

Irta: Vértest Károly.
A svéd gyorsvonat zakatoló mozdonya Stock­

holm felé röpít. A szalonban kis asztal, tükör, 
frissen töltött vizesüveg. törült pohár, mosdó- 
szerek, villamos csengő, villamos világítás Mindez 
rendelkezésedre áll a modern berendezésit, át­
járó vasúti kocsiban. Arról is van gondoskodva, 
hogy az utitársaságoddat költhesd el az ebédedet, 
vacsorádat, melyet tálcán hoznak be a kocsiba. 
Az ember szabadon sétálhat át a többi kocsiba 
is, nem lévén itt ketrecrendszer. Puha üléseden 
az otthoni ebédlőben képzeled magadat a divá- 
non sziesztáim a vonat ringató altatásakor.

Ha azután csukódni érzed a szemed héját, a 
támlányból előveszed az egyik vánkost, a meggy- 
szín seiyemburkoiatu másikat is, csinálhatsz 
magadnak olyan kerevetet, hogy a messze el­
nyúló nagy ország hosszú utján sem érzed meg 
a fokozottabb fáradságot.

Az útvonalon tavak ragyogónk fel, üde zöld 
színben pompáznak még a földek, vetések. Csupa 
zöld bársony az ország déli része, ahol még nem 
urakodók a kőhegyek. Nincs még itt az aratás, 
de a nap hosszan tartó szeüd melege csakúgy 
megérlek a kalászt, mint nálunk a rövidebb tüzes 
nap. Minden Leérik. Az elvetett árpát három 
hónapra aratják, akár mint Egyiptomban. A foly­
tonos világosság és hő nagyban segítik elő az 
érést.

Folyóktól átszel dúlt kert a Svédország déli 
része, kenyértermő vidéke.

A fenyők országába hol fölszaladunk, hol 
meg abból lejtősen kifutunk. A fenyőfa nehéz, 
kemény ága téli hónyomástól csüng le. A játé­

Hol van Togó?
London, febr. 17.

Még Tokióban sem tudják, hogy hol tartózko­
dik 7oqó admirális és a japán hajóhad főrésze. 
Nagasakiból táviratozzék, hogy a japán flották 
az egész Sárga-tengeren patrouilliroznak.

A helyzet Kínában.
Ti énein, február 17.

(Reuter. Juansikkai hivatalosan közölte a 
helybeli francia tábornokkal, mint a külföldi csa­
patparancsnokok lecidősebbikével, hogy mi a 
holnapután Toatingluból küldendő császári kínai 
csapatok célja; ezek a csapatok nem Sanchai- 
Kvang, hanem a Kincsau és Kampankcse kerü­
letek számára szánvák, a Liau folvó határának 
őrzésére. A tulajdonkénven való Kinn terüle­
tén nem engednek küzdelmet folytatni. Szét­
szórt hadrészeket le lógnak fegyverezni. Itt azt 
hiszik, hogy Pekingböl is indulnak csapatok 

: szárazföldi utón a határ felé.
j Peking, február 17.
ij 10 000 főnyi kínai sereg Tongcsiből Sanjaugba 
I (Mandzsúria) vonult a rend fenntartására. Ha - 
j sonló célból 0000 embert Pasting-fuból Senhei- 
i rangba rendelt a kínai kormány.

Í London, febr. 17.
Pekingben olyan nagy az izgatottság, hogy a la­

poknak megtiltották a különkiadásokat, amelyek a 
i harctéri híreket közölték eddig.

Az osztrák-magyar haditudósító.
Bécs, február 17. 

A Fremdenblatt híre szerint az orosz hadi esemé­
nyekről való tudósítással bacsányi Csicsencs, a 46. 
gyalogezredhez csapatszolgálatra beosztott vezérkari 
alezredest szemelték ki. A kiküldetésére vonatkozó 
tárgyalásokat még nem fejezték be.

Munkáshiány a háború miatt.
Berlin, február 17. 

A japán-orosz háború következtében Német­
országban, de különösen Berlinben és környékén 
már most érezhető a munkáshiány. Nagy' az aggo­
dalom, hogy tavaszszal, a mezőgazdasági munták 
megkezdésekor ez a hiány még nagyobb lesz, mert

kos levegő végig hullámzik az ágokon, felemeli, 
leereszti, megbólintja a sziklás vidék díszét. 
A barkások rendjébe tartozó ezüstfehér héjjá, 
nyárfák száz fajban mindig kisérnek az utunkon, 
tehát ott vannak a betuláceák akkor is. mikor 
felvergődünk, akkor is, mikor lecsúszunk. Sok 
szép tárgyat faragnak ebből a lepéjszakibb fás 
növényből, nevezetesen csomorjából. melyből svéd 
lilionila név alatt ismeretes, tetszetős szelencé­
ket csinálnak, melyeket lépten-nyomon árulnak.

Olyan hegység, mint a mi Kárpátunk, egy 
sincs. De fa rengeteg mennyiségben áll rajtuk: 
kincsesbánya a föld felületén. Komor, egyenes 
törzsek, a mesgyén túl terjeszkedő ágak. Szinte 
ká”, mikor a fejszeél l ivágja, fejszefok megdönti 
azokat; dolgozik a fürészmalom, ács- és eszler- 
gálvosmestorséc.

Az erdőség fáját úsztató vállalatok kisebb, de 
ragadó folyókon, csak úgy vízbe vetve továbbít­
ják. Lomba folyóvíz itt nincs. Egész vagyont 
sodor magával a viz, hogy azt más helyen még 
értékesebbé tegye. A folyón keresztbe rakott 
szálfákkal megállítják, az úszó fát kifogják. Amit 
fel nem dolgoznak, el hordják mélyen be Német­
országba, kitűnő minősége végett keresett a vi­
lágpiacokon. A kedvelt svéd gyufát elviszik talán 
a v.lág végére. A könnyen hasítható kürisfából 
gyártott gyufa, fa-iskátuly.ikba rakva, nagymonv- 
nyiségben hagyja cl az onzúeot. Évente 8—10 
millió korona térül mag a 27 gyujtógyár dol­
gáért.

Vad vizek riadnak fel, tombolnak minden 
irányban, ugranak és sziklát ostromolnak. Párává 
fosztanak de ismét, összegyűlnek, tovább höm­
pölyögnek. A patakokból sqí< víz babzik le, ui- 
szé i tovizek tükre csillan feí.

Gránit bőven van, széthordják egész Európába, 
főleg Német- és Oroszországba. Hidak énitéséhez

az aratásnál eddig is tömegesen jöttek az orosz 
munkások. Az orosz kormány már most gondosko­
dott arról, hogy a háború tartamára a határokat el­
zárják ama mezőgazdasági munkások előtt, akik 
katonai kötelezettségüknek még nem tettek eleget. 
A német kormány hasonló intézkedéseket készül 
tenni. Orosz-Lengyelország határán a határőrök szi­
gorúan fognak őrködni, hogy hadkötelesek ne hagy­
hassák el az ország területét. Ezzel nz intézkedéssel 
a kormány nemcsak a Berlin környékén ós a bran­
denburgi tartományban, hanem az Elba vidékén 
várható munkáshiányon akar segíteni a tavaszszal.

Krónika.
Budapest, február 17.

A politikai helyzet olyan nálunk ma, mint 
a megállóit tó vize. Csupa stagnáció min 
den oldalon. Gróf 7is:a István tegnap este 
néhány napra Budapestre érkezett, hogy a fel­
halmozódott kormányzati ügyeket, eíintézzo <■; 
csak a jövő hétfőn utazik ismét Becsbe, hogy a 
hadügyi költségvetésnek a delegációban való 
nyilvános tárgyalásán ré=zt vegyen. Nyíri Sán­
dor, a mindinkább népszerűvé váló honvédelmi 
miniszter is hazajön néhány napra, a többi mi­
niszterek pedig már mind itthon vannak és vég­
zik resszort ügyeiket.

A magyar politikai körökben sokat beszélnek 
gróí Tisza Istvánnak a delegáció tegnapi ülésé­
ben telt ama nyilatkozatáról, melyben a Balkán 
államokra való vonatkozással a köztünk és 
Oroszország közötti megállapodást ismertette 
meg. Ez a megállapodás két részletti. Először 
kizárja a Balkánon minden hatalomnak az újabb 
területszerzést, a másik része pedig az, hogy ott 
sem Oroszország, sem Ausztria-Magyarország 
ne engedjen semmiféle túlságos befolyást vala­
mely idegen hatalomnak, igy az angol és német 
birodalomnak sem. Ez a kijelentés mégis némi 
aggályt kellett. Hiszen, ha a balkáni státus-kvöt 
fönn akarjuk tartani, akkor most — Oroszország 
ereje másfelé lévén elvonva — a cselekvés 
mégis reánk háramlik és az ezzel járó felelősség 
is, különösen akkor, ha O aszország albániai ál­
maival és izgatásaival is beleszól a balkáni kér­
désbe.

kitűnő anyag. Nálunk a budavári honvéd-szobor 
wirbói svéd grániton áll. Berlinben nagyon hasz­
nálják.

A vasul! kisebb állomások körül nincsenek 
házak, legfölebb majorság, de a nagyobb állo­
másokon élénk az emberáradat, rikító szinü nem­
zeti viseletben svéd nők sétálgatnak, csoporto­
sulnak, nem sétálhatnak falumentén, upvlátszik, 
ez a mulatságuk. Piros arcukon, nefelejts-kék 
szemükhöz nagyon illik a dusszőke haj. mely 
gyakran szögszinbe megy át. Ismerőst, idegent 
egyaránt kendőjük lobogtatásával üdvözölnek, 
kézfőmozeatássál köszöntének. Jól áll nekik ez 
a barátságos viselkedés.

Néhány kisebb várost láttunk az útvonalon, 
melyek itt nagyváros számba mennek. A síksá­
gon messze ellátszó egyetemi város Lund, püspök: 
székhely, termékeny vidéken 15.(100 lakossá!. 
Nevezetességeihez járul a 120000 könvvből álló 
könyvtára. Kettős tornvu, a XII. század elejéről 
való székesegyháza, valamikor az egész Skandi­
návia metropolita temploma volt, itt székeltek a 
régi érsekek. Alfvestu állomás jó vendéglőjében 
csapos kannákban vár a meleg tea. kávé. Egységes 
árért akármennyit ihatunk. Egyik «Brännvins- 
bord«-ot hurapdál, a mús:k «Smör.gasbord»-ot. 
Magyarra le. sem tudom hamarjában fordítani, 
de az előbbinek «Brantweinsbrot», nz utóbbinál. 
«Schmirkiisbrot» a jelentése.

Már az útvonalon észre lehet venni, hogy az 
Éjszakon lakó emberek napjában többször esz­
nek. sut sokat esznek. Ebből le is vonhaijuk
legott az egyik köve'keztetést, hogy az élelmi 
cikkeik nem olyan táplálók, mint a mieink. 
A másik következtetés, amely az éghajlati viszo­
nyokkal jár, önként áll eíö.

(Folyt, köv.)
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Ilyen körülmények között az érdekli a magyar 
politikai közvéleményt, de ma már a társadalmi 
közvéleményt is. hogy igaz-o az, hogy a japán­
orosz háborúnak lesznek kihatásai a balkáni 
állapotokra is? Igaz-e a római «Trz7>und»-nak 
ama hire, hogy Magyarország és Ausztria már 
titkon mozgósít Kelet felé? Igaz-c, hogy a 
temesvári hadtest már indulásra készenlétbe 
helyeztetett ? Erre a kérdésre a különféle és egy­
másnak ellentmondó jelentéseket veszszük ter­
mészetesen Becsből. így a Wiener Abendpost 
jelenti: A hétfői és keddi tőzsdén a monarchia 
katonai készülődéseiről szóló híresztelések ter­
jengtek. Mértékadó helyről annak kijelentésére 
nyertünk felhatalmazást, hogy az ily jelentések 
még teljesen légből kapottak.

Másik bécsi tudósítónk a következőket je­
lenti :

A mai tőzsdén a kormánybiztos ismét hangsú­
lyozta, hogy teljesen alaptalanok a Balkánon kitört 
zavargásokról és a mozgósít ásókról szóló híresztelé­
sek: ez a nyilatkozat azonban állítólag nem volt 
tel esen határozott, úgy. hogy a járadékpiac megren­
dült s budapesti konlremine-vásárlásokra a fontosabb 
részvények egészen 45 koronával hanyatlottak.

E hivatalos közlemények megnyugtatni óhajtják a 
közvéleményt, amelyet a keletázsiai háború kitörése 
óta a Balkán-események aggodalommal töltenek eL

A Reichswehr, nmelv összeköttetést tart fenn 
a vezérkarral, a balkáni helyzetről irva, hangsú­
lyozza, hogy a Balkán békéjét a mürzstegi meg­
állapodások a keletázsiai háború folytán nem 
biztosíthatják többé. A reformok után való kí­
vánságnak nincs többé semmi értelme, amikor 
Törökországban és Bulgáriában már töltögetik a 
puskákat és a legközelebbi hónapokban legalább 
Ausztriának és Oroszországnak együttes katonai 
akciójáról szó sem lehet. mert. Oroszországnak 
szüksége van összes katonáira és kopekjeire a 
keletázsiai harctéren. Ausztriának Oroszország­
tól korlátlan meghatalmazást kellene kapnia, 
amely lehetőségét nyújtja egy katona! beavat­
kozásnak a Balkánon mind a két állam érdeké­
ben. Pontosan el lehelne határolni a befolyás 
köreit és természetesen semmi sem történhet­
nék, ami Oroszország intencióival ellenkeznék. 
Ha Macedóniában ég, nem várhatunk, míg Ku- 
ropalkin tábornok és Alexejev tengernagy le­
győzik a japánokat, hanem töltött puskával kell
őrt állanunk Európa békéje felett.

Ezekből a jelentésekből nem sole megnyug­
tatót olvashatunk ki az érdekkörünkbe eső dél- 
európai békére vonatkozólag. Egyet robban a 
macedóniai dinamit-akna s akkor a mi katona- 
fiaink is belerohannak a tüzbe.

A magyar politikai pártkörökből semmiféle 
hir sem jut a nyilvánosságra. A szabadelvű 
pártkörben tegnap este ott. voltuk I heron g mi 
Károly kereskedelmi, Tallinn Béla löklmivelés- 
ügyi és Bcrzeviczt/ Albert kultuszminiszter, akik 
a többi jelenlevőkkel beszélgettek a japán-orosz 
háború eshetőségeiről.

Budapest, február 17.
Uj magyar katonai iskolák. Bécsböl jelen 

lile egy n kormányhoz közel álló újságnak: A 
kassai katonai alreáliskolát Strassba helyezik át. 
Helyébe hadapródiskola kerül. A kismartont ka­
tonai alreáliskolát főreáliskolává fejlesztik, Ma­
rosvásárhelyen pedig — a székelység régi óhaj­
tása szerint — katonai alreáliskolát létesítenek. 
\ magyarországi katonai intézetek tehát egy 
hadapród- és cyy fórcáliskolánal szapo­
rodnak.

A miniszterelnök Budapesten, Drót Tisza István 
miniszterelnök tegnap este llócsből Budapestre uta­
zott, ahonnan csak jövö hétfőn, a hadügyi költség­
vetésnek a magyar delegáció plénumában való tár­
gyalására érkezik vissza Becsbe. Alyiri Sándor hon­
védelmi miniszter ma még Bécsben marad, hogy 
jelen legyen a steinfuldi lövőkisérleteknél.

Időközi választások A bodajki választókerületben 
a választás e hónap 18-án, tehát holnap lesz. A füg­
getlenségi jelölt. Szeles* Ödön dr. támogatásúi a 
Kossuth Ferenc Kelemen Béla dr. képviselőt és 
Palim) Sándort, a lüggetlenségi és -18-as párt tit­
kárát küldte le a kerületbe. A szabadelvű párt je­

löltje gróf Zichy Viktor, a néppárté Perczel Béla. 
Mindenesetre erős küzdelem várható. — A kőlesdi 
kerület egyik jelöltje Szeless Adorján kijelenti, hogy 
még a szavazás kezdete előtt visszalépett s Így reá 
nézve a szavazás el sem rendeltetett.

A M. A. V. adminisztrációja. A «Pol. Ert.» jelenti: 
A magyar királyi államvasutak reformjára vonatkozó 
hírünkkel kapcsolatban a legilletékesebb helyről azt 
az értesítést kaptuk, hogy a szóban levő decentra­
lizáló reform dolgában a minisztertanács még nem 
döntött s így az egész jelzett reform ez idő szerint 
még aktualitással nem bir.

A földmivelésügyi minisztériumból.
— Előléptetett főlisztviselök. —

Budapest, február 17.
A király, mint a hivatalos lap jelenti, a föld­

művelésügyi minisztériumnak öt főtisztviselőjét 
előléptette. Báró Malcomes Jeromos és Ottlik 
Iván miniszteri tanácsosi címmel felruházott 
osztálytanácsosokat kinevezte miniszteri taná­
csosokká, Tervei/ Imre és dr. Barlóky József 
osztálytanácsosoknak a miniszteri tanácsosi cí­
met és jelleget, Darányi Béla miniszteri taná­
csosi címmel felruházott gazdasági igazgatónak 
pedig a miniszteri tanácsosi jelleget adományozta. 
Az elsoroltak valamennyien a földmivelésügyi 
kormányzat kiváló szakeröi. Báró Malcomes 
Jeromos a földmivelésügyi miniszter beilini 
mezőgazdasági szakludósitója, aki ebben a mi­
nőségében az országnak sok becses gazdasági 
összeköttetést szerzett, Németország gazdasági 
életéről közölt szaktudósifásaiból és jelenté­
seiből pedig az érdekelt gazdák és a nagy 
közönség is a leghasznosabb okulásokat meríti. 
Báró Malcofnes Jeromos a magyar gazda­
társadalmi mozgalmaknak kitűnő ismerője, min­
dig szorgalmasan részt vett bennök. Elegáns 
diplomata-alakja a legismertebbek közé tartozik 
a Köztelken. — Ottlik Iván miniszteri tanácsos 
európai képzettségű, államférfim" kaliberű ember. 
A magyar gazdasági politika legnehezebb 
problémáival ő birkózik. U kötötte meg a Széli- 
féle kiegyezési tervezetbe foglalt állategészség­
ügyi egyezményt Ausztriával, mely a magyar 
gazdák követeléseit teljesen kielégítette. Keres­
kedelmi szerződések kötésénél nélkülözhetetlen 
és pótolhatatlan szakerő. A Németország­
gal küszöbön álló kereskedelmi alkudozások- 

magyar gazdasági érde- 
ennél dicsőségesebb, de 
is magyar gazdaság-po- 
idö szerint hiába ke­

resnénk. — Bartókií József miniszteri tanácsos 
a földmivelésügyi minisztérium kedifikátora. Az 
utóbbi idők fontos szociálpolitikai törvényeinek 
nagyrészt ő volt a szerzője, az Országos Gazda­
sági Munkás- és Cselédpénztár szervezetét ő 
koncipiálta s mint a minisztérium munkás­
ügyi osztályának vezetője, az ország agrár- 
szociális viszonyainak is alapos ismerője. 
A telepítésről szóló törvényjavaslatot, mely a 
magyar parasztpolitikában korszakos fordulót 
teremthetett volna, amelyet azonban u politikai 
események torlódása most már hosszú időre 
lesodort a napirendről, szintén ö fogalmazta, 

j Érdemes szolgálataiért s a közönséggel, sajtó- 
í \al szemben tanúsított szeretetreméltó, előzé- 
I kény modoráért közbecsülésbon és népszerűség­

ijén álló férfiú. Munkásságát, amelyet Darányi 
i nagvrabecsült, a földmivelésügyi tárca mostani 
j vezetője is teljes érdeme szerint méltányolja, 
i 'Iervcy Imre és Darányi Béla miniszteri tariá-

1 esősökről is a legteljesebb elismerés és méltány­
lás hangján szólanak azok, akik működésüknek 
közel ismerői.

nál is ő lesz a 
kék képviselője s 
nehezebb feladatot 
litikus számára ez

A delegációk.
Budapest, február H. 

A delegáció tegnapi teljes ülésében Hegedűs 
Sándor a konzuli akadémiákban a magyar nyelv 
intenzivebb érvényesülése érdekében szólalt fel. 
Az eddigi intézkedésekben haladást lát, de ez 
még mindig nem elégíti ki.

fíakovszky István, Okolicsányi László és 
Wlassies Gyula a vétó-jogról tettek különböző 
nyilatkozatokat. Tisza István miniszterelnök a 
külügyminisztert védelmezte Apponyival szem­
ben, aki a hármas szövetség megkötése körül 
előfordult mulasztásokat tüntette fel.

Az általános vita alatt aztán a külügyi költ­
ségvetés tételeit vitatták sorra s végül úgy a 
költségvetést, mint a pénzügyi albizottság jelen­
téseit tudomásul vették.

Tegnap tartott ülést az osztrák delegáció is, 
melyben a hadügyi költségvetést tárgyalták.

Fejetlen ember.
Kis vákonv emberke, sovány kicsi fején óriási ci­

linderrel. sétált tegnap délután az Andrássy-uton. 
Peckesen lépdelt, botjával az aszfaltot kopogtatta ős 
teletüdővel szíttá be az illatos levegőt. Szemei gyö­
nyörűséggel pislogtak a dámák télé cs irigykedve 
tekinthettek az oldalukon lejtő Don Jüanokra.

Egy cukros arcú kis baba (amolvan 18 éves) 
jobbról, búiról egy fiatalemberrel körülvéve, jött most 
vele szemközt. Egyenesen neki tartottak. Azt várták, 
hogy kitérjen utjokból, a kis fejű, nagy cilindere? 
ember ... De bizony nem tért ki. Megállóit egy 
helyben mereven és kihúzta magát ugv, ahogy csak 
tudta. ITgv nézett ki, mint egy földbe szúrt madár- 
ijesztő. Két-három pillanatig lehetett ebben az álla­
potban, akkor valaki megfogta a vállát és egy na­
gyot lódított rajta. A kis ember lebukdácsolt a kö­
vezetre . . . Ilyen állapotban aztán, egész önérzete 
sértett büszkesége fellázadt, arcába és a markába 
szorult. Az elsőt vörösre lesiette, a másodikat ökölbe 
szorította. Mint egy anyatigris ugrott fel és rohant 
a meglámadójára. Csakhamar el is érte, a kabátjába 
kapaszkodott, hátba vágta és éktelenül rikácsolta:

— Ezért elégtételt adsz. nyomorult!
A bátbavágott (magas, erőteljes fiatalember) meg­

fordult:
— Mi tetszik?
— Elégtétel . . . Mondta lihegve a kis ember.
— Elégtétel . . . Tessék !
Egy nagy puffanás hallatszott s a Ids ember feje 

eltűnt.
Az inzultált fiatalember ugyanis úgy adott elég­

tételt, hogy egy hatalmasat ütött a kis ember cilin­
derének a tetejére, amely ütéstől a cilinder le­
szaladt annak egész a nyakáig, eltüntetve az 
egész fejét.

— Segítség! megfutok — hallatszott egy méla 
akkord a cilinder alul.

A cukros kis baba kacagott, a sétáló közönség 
gyülekezett és mindenki nevetett . . .

— Segítség . . . segítség — hallatszott egyre a 
cilinder alul.

A hang mindegyre tompább és tompább lett.
Valaki odament hozzá, hogy kisegítse fejét a ka­

lapból, vagyis — megfejelje a fejetlen embert. De 
az nem ment olyan könnyen. Lefelé ugyanis csak 
ment a cilinder, de visszafelé az orr (amely legna­
gyobb volt a kis fejen) nem engedte.

A hang odabenn a kalap alatt pedig egyre liét- 
ségbeejtőbb lett. Már csak holmi susogó jajgatásféle 
hallatszott . . .

— A mentőkért kell telefonozni — hallatszott a 
tömegből.

Most már megijedt az az itr is, aki mindennek az 
okozója volt.

— "Kérek hamar egy éles kést, majd levágom a 
cilindert.

Hozzá is kezdett a munkához, ami elég soká tar­
tott. Végre mégis szélvágódott a cilinder és előtűnt 

j a tej. amelynek előbbi vörös színe kékre-zöldre vál- 
i tozott.
I — Egy kis vizet — szepegte. 
j A közeli boltból vizet hoztak, amitől egészen job- 
j ban lett a kis ember. Kcttöt-hármat trüszkölt, aztán 
j erélyesen felkiáltott:

— Fizesse meg a cilinderemet!
— Mennyit fizessek ?
— Húsz koronát. Ez drága cilinder volt és egé­

szen uj.
— Tessék a húsz korona.
— Köszönöm.

*

A néptömeg szétoszlott, a cukros nren baba meg 
mindig kacagott, a kis ember pedig bement egy
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mellékutcába X kalaposhoz és ott mosolygó arccal 
nyúlt a zsebébe és húzta ki a busz koronát:

— Tessék a pénz. Kérek egy másik cilindert és 
kérem a províziót.

A provízió 6 korona volt, amit mindjárt vissza­
kapott, azután egy fél óra múlva már a Váci-utcában 
sétált peckesen és kopogtatta botjával az aszfaltot.

NAPIHIREK.
Járöánházi Csomós Mihály.

Budapest, február 17.
Ez a név úgy hangzik, mint egy szép regénv 

hőséé. Pedig Budapest egyik legveszedelmesebb szél­
hámosát rejti maga alatt. Azért kerül most a szo­
morúbb napi aktualitások közé, mert tegnap a buda­
pesti vizsgálóbiróság elé állítottak egv megtévedt 
vasúti tisztviselőt s ennek tömeges váltóhamisításai­
ban az értelmi szerzőség oroszlánrésze Járdánházi 
Csomós Miklóst illeti.

A bűnbe sülvedt fiatal vasutast lVitt Emilnek 
hívják s hivatalnoka volt a Máv. budapesti igazgató­
ságának, honnan csak nemrég helyezték le, épp 
könnyelmű életmódja miatt, az aradi üzletvezetőség- j 
ház. Azokat a bűnöket, melyek miatt most börtönbe j 
került, még budapesti tartózkodása alatt követte el, j 
de bennük felbujtó és lettes társ Járdánházi Csomós 
Miklós volt.

Witt Emil igen jó családból való, alig 30 éves ' 
fiatalember. Atyja Witt Frigyes, herceg I'álffg Mik- j 
lés bátorkeszi uradalmának főerdésze, egv ötvenhat 
év óta becsit eltol szolgáló aggastyán, egész Eszter­
gom megyének köztisztelt alakja. Witt Emil előbb 
aktiv hadnagya volt a Moilináry-ezrednek, beleszere­
tett egy úri, de szegény lányba, hogy elvehesse, ki­
lépett hadseregből, a vasúthoz került s ebben az 
állásában a legboldogabb házaséletet élle fele- j 
Bégével. Három gyermek atyja lett. A kis család 
egyszerűen, de tisztességben éldegélt a fővárosban, 
egész addig, m,g VVittet balsorsa össze nem hozta 
egy kétes exisztenciával, Csomós Miklóssal. Ez az 
ember a könnyelműségre hajló Witlct hamar elcsá­
bította, pazarlásba vitte, majd egv nő réven, aki 
Csomósnak sógornője volt s most a Magyar Színház 
sfatisztanője, teljesen uralma alá hajtotta.

Csomós füt-fát összevétetett Wittel hitelben, 
vagy részletre s az árukat megérkezésükkor 
nyomban maga vitte el eladni, vagy zálogba 
csapni. Nem volt olyan fővárosi részletes keres­
kedő, ékszerész, szabó, vagy könyvkereskedő, 
ahol vagy Witt, vagy Csomós nevére (aki 
«előkelő összeköttetéseit» használta föl mindenütt 
csalogatónak) árukat ne vettek volna. A hitelezők 
aztán soha egy garast sem láttak áruikért

Witt Emii barátjával közel tízezer korona erejéig 
hamisított váltókat az apja és plébános nagybátyja 
nevére. Ezt a rengeteg pénzt pedig alig egy év alatt 
verték el Csomóssal és szeretőiével, aki persze mit 
sem tudott a hamisitásokról. Baja azonban aligha 
lesz Wittnek, mert a ledér élet s az örökös lumpo­
lások annyira tönkre tették idegrendszerét, hogy tel­
jesen beszámíthatatlan, egész télen át is a fővárosi 
klinikán kezelték a tanárok «nagyfokú idegbaj» el­
len, de sikertelenül.

Bűntársát, Járdánházi alias Csomós Miklóst ke­
resi a rendőrség, de még nem tudta megfogni 
Pedig nagyon ajánlatos a megcsípése, mert ez 
alak egyike Budapest legveszedelmesebb csalóinak 
Evek óta rendes foglalkozás nélkül, de mindig pa 
zárul él a fővárosban, a Witt-féle áldozatok kiszipo 
lyozásából, kereskedők és iparosok becsapásából

Egyik érdekesebb «slikli»-je volt Csomós Miklós 
nak, amit Elek István budapesti kádármesterrcl el 
követett. A kádárnak katonasor előtt állott a lia

Csomós magára vállalta, hogy maid box ogy törzs­
orvost, aki neki jó barátja s aki majd «segit a 
bajon.» Pár nap múlva meg is jelent Elek házá­
ban egy gondosan öltözött ősz úrral, a «tőrzs- 
orvos»-saI. Az ősz ur berendelte a gyereket, 
szabályszerűen megvizsgálta, az apának kijelent­
vén, hogy ti a egy modern Herkules és bizto­
san behúzzák. l)e minden bajnak van orvossága. 
Elek megsejtette az «orvosságot», rögtön kifizetett 
70 forintot a törzsorvosnak, aki Csomóssal együtt 
hamarosan eltűnt. Elek soha se látta többé őket, de 
nem látta azóta drága aranyláncát sem, mely a 
szekrényen hevert a «vizitáció»-kor, de amely a törzs­
orvos urrai egyetemben örökre eltűnt. Ellenben Elek 
fiának, a «modem Herkulos»-nelc káromkodva be 
kellett rukkolnia bakának.

— (IdSjáráe.) A tegnapi orosz minimum a finn- 
öbölce vonult és északnvugat felől ui depresszió 
vonult Németországra, a maximum pedig délen ma­
radt. Európában az idő változékony, különösen 
Német- és Franciaországban viharok és helyenkint 
osők voltak. A hőmérséklet alig változott.

Hazánkban az idő változóan felhős és szórványo­
san előfordult lecsapásoktól eltekintve száraz volt, 
az éjjeli lehűlés főleg az északi tájakon fokozódott, 
ahol —10 C. fokra is szállt a hőmérő.

Jóslat :
! Envhe és szeles idő várható, nyugatról meginduló 
j csapadékkal.

Hőmérséklet : + 4"4 C. fok.
— (A király), mini Bécsbfit jelentik, gyengélkedése 

óla tegnap kocsizott ki először, azután hosszabb 
ideig sétált a schönbrutmi parkban. Két órakor vissza­
tért a Hofburgba, ahol Ideadta ,1 ária Valéria fő- 
herccgasszonvf. A királynál tegnap ebéd volt. amelven 
több tábornokon és törzstiszten kívül jelen volt a 
német katonai attasé, az orosz katonai attasé segédje 
és Szerbu román kapitány.

— (Ebéd a kiráynál) Béosből jelentik: A király­
nál tegnap ebéd volt, amelyen több tábornokon és 
törzstiszten kívül jelen volt a német katonai attasé, 
az orosz katonai attasé segédje és Szerbn román 
kapitány. A király legutóbbi betegsége óta tegnap 
kocsizott ki először.

— (A hercegprímás állapota.) Vaszarg 
Kolos bíboros hercegprímás állapotában, mint 
örömmel értesülünk, állandóan tart a javulás. A 
hercegprímás tegnap is. ma is, rövid időre el­
hagyta az ágyat és sétálgatott szoháiáhan. Te­
kintettel állapotának e rohamos javulására, a 
mai nappal az udvarnagyi hivatal az eddigi táv­
irati jelentéseket beszüntette. A primási palotá­
ban állandóan sokan fordulnak meg s tudako­
zódnak a hercegprímás állapota felöl.

— (Beteg apródok.) Berlinből jelentik: A tegnapi 
farsangi bálon, melvet a királyi palotában tartottak 
meg, egyetlen apród sem jelent meg, mert vala 
mennyien sarlach-betegek.

— (Hamvazás a Szent-István kápolnában.) 
Hamvazó szerda alkalmából József A (jóst löhet- 
ceg családja is hamvazott. Délelőtt 9 órakor 
mise volt, melvet Kanter Károly udvari apát- 
plebános mondott. A főherceg! udvar részéről 
átjött a templomba Auguszta főhercegasszony 
legidősebbik fiával, József Ferenc főherceggel 
ZiehtI Erzsébet grófnő udvarhölgv kíséretében s 
az első padban foglaltak helyet. Mise után ré­
szesedtek a hamvazásban, mire átsétáltak lak­
osztályukba. József Ágost főherceg nem vett 
részt ezúttal a hamvazáson. Már kora reggel 
ki hajtatott a hon véd huszár laktanyába.

— (Kodolányi Antal ünneplése.) A magyar 
gazdasági irodalom veterán elöharcosát. Kódo­
lón gi Aulai királyi tanácsost legutóbbi születése 
napja alkalmából közelről és távolról szeretőtök, 
ragaszkodásuk és tiszteletük jeleivel keresték

— (Merénylethirek.) Ismét merénvlethirek 
vannak a levegőben. Tegnapelőtt nagy határo­
zottsággal hiresztelték Bécsbcn, hogy Miklós 
cár ellen merényletet követtek el és a cár meg­
sebesült, tegnap pedig — mint Rómából táv­
iratozna tudósítónk — Rómában híre járt, hogy 
Nikita montenegrói fejedelem ellen összeeskü­
vők merényletet terveztek. A bécsi kósza hirt 
még tegnap megcáfolták. Római tudósítónk táv­
ira tozza. hogv Lapilano Fraeassa táviratot ka­
pott Cetinjéből. amely a leghatározottabban meg­
hazudtolja a Nikita fejedelemről terjesztett 
híreket.

— ÍA Jókai-gőzös) Rómából távira tozza tudósí­
tónk, hogy a Jókai-gőzost hasztalan vár]ák Civita- 
vecchiába, mind ez ideig nem érkezett oda. Civita- 
vecchiában aggódnak a Jókai-hajó sorsa miatt, mert 
éppen akkor, amikor meg kellett jönnie, naev or- 
kán dúlt. fc)

— 'Újabb nagyobb kivándorlás Fiúmén 
át.) Fiumei tudósítónk jelenti tegnapi kelettel: 
A Counard társaság «Aurania» gőzösének, ameiv 
ma érkezik me? Amerikából kikötőnkbe, olyan 
nagy számú kivándorló utasa lesz, amennyi 
eddig még nem indult egy csapatban kikötőnk­
ből. Eddig összesen már mintegy 400 kiván­
dorló seregiéit itt össze az ország minden ré­
széből. Ez a szám még 350 utassal fog szapo­
rodni. Az itteni kivándorlási irodához sűrűn ér­
keznek a bejelentések tijabb és újabb kiván- 
dorlócsapat ideérkezéséröl. A bejelentések sze­
rint azonban már eddig is annvi az Amerikába 
készülő utasok száma, hogv mindannviuk szá­
mára nem is jut hely az «Aurania»-n. Ezért in­
tézkedni kellett, hogv a kivándorlók ideterelését 
nevelőre szüntessék be. Az «Aurania» ugyanis 
1050 utast fogadhat csak be és a hajón 300

I olasz kivándorló számára már lefoglalták a ho- 
• Ivet s igy Fiúméban csak 750 kivándorló száll­

hat hajóra. Az amerikai bevándorlási törvény 
rendelkezéseinek megfelelően minden kiván- 

I dorlót az elutazás előtt be kell oltani.
I ^ — (Püspöki konlerencia.) A Vaterland jelenti 

Bécsböl, hogv február 23-án kezdődik Gtuscha 
í bíboros elnöklésóvol az idei püspöki tavaszi kon­

ferencia.
— (Hanna szenátor meghalt.) New-Yorkból táv­

iratozzék, hogy Ilonná amerikai szenátor, akinek 
nevét a legközelebbi elnökválasz'ással kapcsolatosan 
sokat emlegették, influenzás tüdőgyulladás következ­
tében meghalt. Az elhunyt rendkívül népszerű volt 
Amerikában s az amerikai magyarok is nagyon sze­
relték, mert lelkes pártfogójuk volt egész életében. 
Hanna nagy tisztelője volt Kossuth Lajosnak s rászí­
vott a klevelandi Kossuth-szohnr leleplezésén, ahol 
lelkes beszédet mondott Amikor Roosevelt élni:: 
sok ellenséget szerzett magának saját pártjában is 
azzal, hogy energikusan lépett fel a trösztök ellen 
és a trösztök mcvrendszabályozását tűzte ki céljául, 
az elégedetlenkedők Hanna szenátor körül csoporto­
sultak. Hívei arra törekedlek, hogy u párt elnök­
jelölő konventje Hannát jelölje Roosevelt ellenében.

— (Németedenes tüntetés.) Prágából jelentik: 
Háromszáz fiatal ember egy temetésről visszatérve a 
városba, az Erzsébet-téren és a Grabcncn vonult vé­
gig és lármásan tűntetett a német kaszinó előtt. A 
rendőrség szétverte a zavargókat

(Elkobzott újság.) A temesvári kir. ügyészsi",: 
indítványára a temesvári kir. törvényszék vizsgáló 
bird ja lefoglaltatta a «Yulkswdlc» oimü Temesváron 
megjelenő német lap iebruár hó 12-iki kelettel ki­
adott összes példányait, melyek a magyar állom ei­
len izgatást tartalmaznak. A véres szájú cikk külö­
nösen gróf Tisza István miniszterelnököt támadja

föl ismerősei és tisztelői. Az üdvözlők között j nzon rendeletéért, amelvlyel Torontói, Tomes és Arad 
\°W t athán Béla földmivclésügyi miniszter is, [ vármegyékben betiltotta a népgviilésekot. A cikk be- 
iróhozVÖZl0 leVPl6t Ínt'}zeU az Ö3r‘ Pudasági fejező sorai: «Minden müveit országnak megvan a

gyülekezési joga, csak a szabadságáról olv hires Ma-

f^Iegjobb^ legmegbízhatóbb gazdasági és kerti veteménymagvak beszerzésére ajánljuk

(ezelőtt NÖTHLiNG VILMOS) 
mag.'xereskedését

ÜODAPjLSXEN, Kálvin-tér. % Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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gyarorezág az, amely e tekintetben egy fokon áll a 
barbár Oroszországgal. Van tehát okunk, liopy jog­
gal kiálthassuk: Éljen a magyar szabadság! Ne éljen 
hanem veszszen, pusztuljon a pokolba az ilyen sza­
badsággal. Európát kell csinálni a magyar Ázsiából, 
ha ég és föld belepusztul is!» Egy másik cikk «Mo­
dern Nérók» nim alatt gvalázza gróf Tisza István 
miniszterelnököt és a papságot. A rendőrség már 
tegnap délután elkobozta a lap példányait. Intézke­
dés történt az iránt is, hogy a lap postai szétküldése 
megakadálvoztassék. Hornos k Gyula szerkesztő el­
len izgatás és óvadék nélküli politizálás miatt meg­
indították a bnnfenvitő eljárást.

— (Merry del "VaJ eben.) Berlinből táviratozzak 
hogv a pápa k rnvezetéhen levő prelátusok nagyon 
elégedetlenek Merrv del Val államtitkárral és arra 
«rekesznek, bogy Merry del Vali eltávoiitsák s he­
lyébe Forr alát nevezze ki a pápa.

— (200 000 koronás alapítvány.) Prágából táv-
iratozza tudósítónk, hogy Hagarka Alajos, a Banka 
Szlavia volt tisz viselője, akit 10-én temettek el nagy 
részvéttel, egész vaayonát. több mint 20(1.000 koro­
nát Prága városának hagyományozta azzal a kikö­
téssel, hogy annak kamataiból cseh-szláv tanulóknak 
adjanak ösztöndíjakat

— (Betiltott szocial sta gvü’és) Na ubecslcerok- 
iál irja tudósítónk: Na-.yhecskereken eddig a szo­
cialisták nem igen adlak életielt mamikról. A szo­
cialista párt budapesti központja azonban igyekezett 
híveket toborozni Nagybecskereken s rgv kis töredé­
ket sikerült is lélrevozeini hangzatos szólamokkal, 
úgy hogv n héten beállított tíz szeri) a nagy becske­
rek i rendőrkani1' nvhoz, hogy vasárnap ncpgvülést 
akarnak tartani a vásártéren, almi egv fővári sí" szo­
cialista agitátor fog szónokolni. Be is mutatták a 
népgyülés napirendiét, amely a következő pontokból 
Ollót». 1. A nép gazdasági és politikai belvzeie. 
2. Hogyan javítsunk helyzetünkön. A rendőr- 
kanilánv a belügyminiszter rendeletére támasz­
kodva, nem engedte meg a népgvfilést. de azért 
mégis összegyűlt tegnap déluián a nagyhecskereki 
vásár'érre egy csomó ember. A gyülekezés hírére 
fí-'itler Oszkár rendőrkapitány kiment rendőreire! a 
vásártérre, de erélyesebb föllépésre nem volt szük­
ség, mert miután a rendőrkapitány felvilágosította a 
népet, hogv őket tulaidi nképpen félrevezetik s a 
szociálist?) agitátorok ki akarják zsákmányolni, az 
összegyűltek a legnagyobb rendben szétoszlottak. A 
«szocialista» gyűlés tehát ilyeténképpen alapos fias­
kóval végződött.

— (Earn s cigaretták.) Jó fogást csinált tegnap a 
rendőrség. Fölfedezett egy nagyszabású cigaretta­
gyárat, amely mintegy hat hónap ófa működik Buda­
pesten s ez idő alatt több millió cigarettát hozott 
forgalomba. Csaknem kizárólag princesas-cigarettát 
gváriottak s százát hatvan krajcárért adták el a ká­
vésoknak, főpincércknek. Ezek kapva-kaptak az olcsó 
holmin nmrt a hamisított princesásokat alig lehet meg­
különböztetni a jóval drágább valóditól, külsejük 
éppen olyan, mint az igaziaké, még a viznvomás is 
pontosan rajtuk van. A cigaretta-gyárat R zsö Lajos 
es R tsz István detektívek leplezték In. Két darabot 
elvittek a dohánygyárba, ahol kémiai vizsgálattal 
megállapították, hogy hamisak, az izük rosszabb, 
mint a valódi princesásoké. A detektívek aztán 
kikutatták, hogy a kávéházakban egy Müller József 
nevű embertől veszik a hamis szivarkákat s hogy 
Müller Kőbányán, a Központi Szállóban lakik. Meg­
lepték a lakásán, ahol egy nagy gépet találtak. Ezzel 
naponkint több ezer cigarettát gyárthatott. Azonkívül 
több százezer üres hüvelyt is találtak ott. Milllert 
bekísérték a X. kerületi kapitányságra, ahol kiderült, 
hogy igazi neve Kraust József. Csalásért büntetve 
volt s kitiltottál, a fővilroaból. A rendőrség tiltott 
visszatérésért huszonöt nnni fogházbüntetésre itélie, 
amelyet a toloncllázban ül le, aztán átadják a pénz­
ügyi hatóságnak, ahol külön is elverik a port a 
princesas-gyároson.

— (Széijelmarcangolt csecsemő-holttest.) Teg­
nap reggel Rákospalotán, a Zrinyi-utca 6. számú húz 
mögött egy- mezítelen fiucsecscmő holttestét találták.
A szerencsétlen apróságot a kóbor kutyák már való­
sággal széjicl marcangolták. A iüvön vérnyomok lát­
szanak, amelyekből azt kövctkezictik, hogy a gyer­
mek ott a ház mögötti mezőn születhetett meg. Hogy 
élve, vagy halva született-e, azt a vizsgálat foppi 
megállapítani. A rendőrség nyomozza n lelketlen 
anyát.
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— (Rablóvilág Ó-Kanizeán.) O-Kanizsa környékét 
veszedelmes banda tartja rettegésben s mostanában 
alig van nap, hogy valami gyilkos eset, amelynek 
elkövetői a legravaszabb furfanggal tudják kikerülni 
a törvény kezét, íőlsziore nern kerülne. Szombaton 
éjjel Somijai András Lukács harmincéves gazda 
holttestét fődözték föl az egyik országúton s beszál­
lították O-Kanizsára. A vizsgálat megállapította, hogy 
a gyilkosok Sarnyai Andrást kocsijának bakjáról 
baltával verték le s még holtan is bántalmazták. A 
gyilkossá" után a tettesek kirabolták a kocsit és 
a meggyilkolt zsebeit kiürítették. A másik eset áldo­
zata Simonov Zsiga szerb gazda, akit szintén egyik 
országúton raboltak ki. mikor be.elé tartott Ó-Kani- 
zsára. Útközben megrohanták, agvba-főbe verték s 
még akkor is, mikor átadta százhetven korona kész­
pénzét, össze-vissza szurkálták. Simonovot, akit csa­
ládja egész éjjel keresett, csak hajnalban találták 
meg eszméletlen állapotban. Életben maradásához 
nincs remény. A csendőrség és rendőrség éjjel- 
nanpal nyomozza a gyilkos haramiákat. Eddig tiz 
gyanús egyént tartóztattak le.

— (Öngyilkos csapos.) Mayer Márton 20 éves 
csaposlegény az éjszaka az Izabelln-utea 68. számú 
ház pincéjében főbelőtie magát. Nyomban meghalt. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállí­
tották.

— (Elfogott tolvajok.", A rendőrség letartóztatta 
Gctdmann Lajos miskolci születésű 29 éves volt 
joghallgatót, aki most munkfttalanul kóborol a fő­
városban. Álnéven lakást bérelt és mindenütt meg­
lopta a lakásadóit. Legutóbb a Csánvi-utca 4. szám 
alatt lakott és ott egy "lakótársa óráját, meg láncát 
lopta el. Azonban tetten érték és átadták a rendőr­
ségnek. — Elfogták Niederländer Berta 21 éves 
lacér cselédleányt, aki beosont hl in Fülöp ven­
déglős Rombach-ulca 6. számú lakásába, ahon­
nan több száz koronát érő holmit lopott el. A 
pénzen megosztozott Kling r Ahrahám 25 éves ro­
vott múltú csavargóval, akit szintén letartóztattak. — 
(Ismert zsebtolvajt fogott cl a rendőrség tegnap 

x "lg Bezső 20 éves mázolósegéd személyében. 
Mály a nyugati pályaudvarról elinduló villámoson 
ellopta Nedved Rezső hentes óráját és láncát. A 
hentes azonban elcsípte a tolvajt, aki nagy rémüle­
tében visszacsempészte a hentes zsebébe az órát. 
Ez azonban nem használt és a rendőrség letartóz­
tatta a régóta keresett tolvajt. — Letartóztatta a 
rendőrség Forgnch Antal kocsist, aki tegnap a 
Podmaniczky-ulcában halálra gázolta Bajza Mihály 
kocsist.

— (Gazdák), ha nagy terméshez akarnak jutni 
Mauhtner-léle magvakat vessenek. Idei főárjegvzékét. 
mely 226 oldalra terjed. Mauthner Ödön cs. és kir. ud­
vari maekereskedése Bpesien. Rottenbiller-u. .33. min­
denkinek kívánatra ingyen készséggel megküldi. II.

x Az ipar csodája mindig az volt. ha az iparter­
mék oly olcsó álban kerül forgalomba, hogyha az 
feltűnést kelt. Egv ilyen csodát teremtett meg mos­
tan az Országos Pvsztószétküldési Amház azzal, hogy 
• I forintért széikfildi azotszág bármely részébe a leg­
nagyobb féifiöltönyic elegendő finom posztót vaey 
kamgarn-szövetet, fekete, sötétkék, barna, szürke és 
drapp színekben. Ezt a szinte hihetetlen olcsó irt 
úgy tudta megteremteni, hogy egy posztópvárosnnk 
pénzre volt szüksége s minden készletét adta el neki 
oly olcsón, hogv a vételár alig ledezte az előállítási 
költséget, amit bizonyít, hogy egy rövid idő alatt pár 
száz utánrendelési és körülbelül száz elismerő leve­
let kapott az ország minden részéből, ajánlatos tehát 
a nagy! özönsépnek, hogy minél sürgősebben rendel­
ten meg ezen linóm posztóból néhány öltönyre va­
lói, mert a készlet előreláthatólag nem tart sokáig. 
Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl az Országos 
Pusztókiviteli /miház (Budapest, VII/Vl. kér. Rotten- 
hillt r-utca 4—h szám). Két férflrnhára való rende­
lésnél a postaköltséget a cég fizeti. Mintákat a nagy 
forgalom miatt nem küldhet.

IRODALOM És MŰVÉSZET.
* Küry Klára a Kirá’y-Szinházban. A Küry-fóle 

kulissza-háboruuak ismét meg van az újabb 
pikantériája: az a hir ugyanis, hogy Beöthy László 
igazgató ajánlatot tett hiiry Klárának, hogy lép­
jen lel a Király-Színházban —1- ednk Sárival együtt 
egy francia operettben. Ez. a darab Flers és Coilla, 
vet («A* erény utjai» szerzői) «Le Sire do Vcrgy» 
eimü operettje. Zenéjét az utóbbi időben méltán 
nagy hitre kapott Claude Terasae irta, akinek Buda­
pesten is bemutatták «Herukles munkái* című pom-
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pás operettjét. A «Sire de Vergy» szövegkönyvét 
most olvassa Küry Klára és azután megadja vála­
szát a Király-Szinháznak, vájjon fellép-e az operett 
egyik női főszerepében. Arról is van szó, hogy a 
Küry Klárának és Fedák Sárinak szánt szerepeken 
kivül — egy harmadik nagyobb és főképp éneksze­
repben — egy igen kiváló magyar énekesnő fog fel­
lépni, aki néhány esztendővel ezelőtt, mikor férjhez 
ment, visszavonult a színpadtól.

* A Katholikua Ifjak-Köre böjti felolvasásai. A 
Katbolikus Ifjak-Köre a böjti időszak alatt minden 
szerdán este fél 9 órakor felolvasást tart az Úllői-ut 
5. szám alatt levő helyiségében. Az estéket dr. 
Metzker Józsefnek «Képek az Ur Jézus életéből» 
cimü vetített képekkel kisért beszédsorozatai fogják 
betöltni. Az első felolvasó-est február 17-én lesz.

* A Damjanich-asztaltársaság a vértanúhalált 
szenvedett dicső 48—4tt-es honvédtábornok. Damja­
nich János születése 100-ik évfordulója alkalmából 
rendezendő ünnepélyességek költségeinek javára ehó 
20-án, szombaton este, a Ferencvárosi Polgári Kör­
ben hangversenynyel egybekötöm zártkörű táncmu­
latságot rendez.

NYILTTÉR.*)

Vérgyógyitás.
Hemopatia.

Ezen uj, ered »ti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva kösivér.y, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bot­
éi» hólyaghánlalmnknál. súlyos ideg-, vér- és bőrbajoknál. 
Biztos védelem szélbfidés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes: 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostndomak (Hemopatat rendelő infézefe van
Budapest, V., Váci-körűt IS. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 3—6-ig. Díjazott levélre v ál aszó
Betegeket intézeten kívül is kezei. — Nehézé betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal elelösséeot a
Szerk.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
== Halálos ítélet a Xurián. Dán Filemon 

ponori, torda-aranyosmegyei napszámos, lopásért 
és rablásért nyolc évig ülte a börtönt. Kikerülve 
a fogságból, még mindig nem javult meg. Tavaly 
február 16 án ismerkedett meg a nagyenvedi 
vásáron Motyok Simeon kisbányai földmivessel 
s mikor együtt hazafelé igyekeztek, Dán az or­
szágúton egyszerre kirántotta revolverét és há­
tulról nyakszirten lőtte Motvokot, úgy, hogy az 
nyomban meghalt. Majd föl fejtette ujasát s kira­
bolta a benne levő 208 koronát. A tordai 
törvénvszék eskfidtbirósága tavalv október 15. 
és 16-án Dán Filemont kötél általi halálra 
ítélte. Ma tárgyalta a kir. Kúria Sebestyén 
Mihály elnöklete alatt a vádlott és védőié által 
bejelentett semmiségi panaszokat A Kúria rö­
vid tanácskozás után az összes semmiségi pa­
naszokat, mint alaptalanokat visszautasította, 
hivatalból pedig nem talált semmiségi okot. 
Ennélfogva a törvényszék halálos ítélete ér­
vényben maradt. Nyomban ezután a tanács tár­
gyalta a kegyelmi kérvényt. Ennek eseménve 
azonban titok.

= Kádár Ká'mán a biróság előtt. Kádár Kál­
mánnak, a belügyminisztérium volt segédhivatal; 
igazgatójának, aki tudvalevőleg több mint 100 000 
koronát sikkasztott az állam pénzéből, bűnügyében 
Sárkány vizsgálóbíró befejezte a vizsgálatot, amely 
annál könnyebben ment, mert a vádlott teljes be­
ismerésben volt. A törvényszék március hó P-ikére 
tűzte ki ez ügyben a főtárgyalást.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen f 
gyógvit SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest \ 
V., Báthorv-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig. j
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— A megboszult becsület. Rácz Liviuez m ácsai 
(Aradmegye) görögkeleti lelkész felesége már régebb 
idő óta folytatott szerelmi viszonyt a helység tanító­
jával. Fér e ezért néhányszor megfenyítette a bűnös 
s.iszonyt s egy ízben nagy felindulásában töviben 
lemetszette a hűtlen feleség baját. Maid nekifogott, 
hogy levágja az asszony orrát, aki természetesen 
védekezett. Közben szidta az asszonyt, akinek segély- 
kiáltására Petrinka László rohant a szobába s meg- 
akadályozta a pópát vérengzésében. A dulakodásban 
líácz 22 sebet ejtett a feleségén, aki 18 hónapig 
nyomta az ágyat. Az aradi járásbíróság a vádlott 
pópát súlyos testi sértés vétségében és becsület- 

ütésben mondta ki bűnösnek s ezért a 02. szakasz 
alkalmazásával 100 korona fő- és 50 korona mellék­
büntetésre ítélte. Az ottani törvényszék ez Ítéletet 
helybenhagyta. A kir. Kúria ma Séllev Sándor elnök­
lete alatt dr. VVeisz Odón védő meghallgatása után 
megsemmisítette az ítéleteket s vádlottat teljesen 
lel mentette a vád alól, mert az asszony erkölcstelen 
élete folytán a férj örökös izgatottságban élt s így 
szabad akarata korlátozva volt

KÖZGAZDASÁG.
Pillér Kálmán ünneplése. A Sáros vármegyei 

Gazdasági Egyesület február 22-én díszközgyűlést 
tail, amelyen báró Ghg liánt} Imre főispán át fogja 
adni Pillér Kálmánnak, a gazdasági egyesület elnö. 
kének a vaskoron,v-rendet, amelylvel a király legutóbb 
kitüntette. Diána az egyesület igazgató-választmánya 
lógja Pillért üdvözölni, este pedig ünnepi vacsorát 
rendeznek.

A nem okleveles gazdatisztek ügyének rende­
zése. A gazdatisztek jogviszonyainak szabályozásá­
ról alkotott törvény 25. §-a értelmében kötött birto­
kokon. amelyek földadója 3000 koronát meghaladja, 
gazdatiszti s ennél magasabb állásokra képesítés 
nélküli egyént alkalmazni nem szabad, csakis a 
íuldmivelésügvi minisztérium engedélyével. A tör­
vény e rendelkezése ellen a nem okleveles gazda- 
1 észlel: mozgalmat indítottak. A Magyar Gazdatisztek 
és Erdőtisztek Országos Egyesületének felterjeszté­
sére Tall ián Béla földmivelcsügyi miniszter elhatá­
rozta a kérdés végleges megoldását és pedig oly­
képpen, hogy megfelelő .szakvizsga rendszeresíté­
sével a nem okleveles gazdatiszteknek a gazdatiszli 
állások elnyeréséhez szükséges képesítés megszer­
zéséhez módot nyújt. r,rre a vizsgára vonatkozó 
szabályzatnak a tervezetét véleményadás végett 
most küldte meg a miniszter az u. M. G. E.-nck.

A tervezet szerint a vizsga letételére csak azok a j 
nem okleveles gazdatisztek tarthatnak igénvt, akik a 
:örvenv életbeléptetése előtti (1901. május í.) időből ' 
legalább 5 évi szolgálatot tudnak igazolni s akik n 
rizsga letételére 1904. évi augusztus .11-rig 
inqedélgt kérnek. A vizsga anyagát mindazon, 
a gyakorlati gazdálkodás körébe vágó szakkér­
dések képezik, amelyek ismeretét egy okszerűen 
kezelt gazdaságban működő gazdatiszttől meg 
tehet követelni. E vizsga anyaga eszerint nö­
vénytermelés, állattenyésztés, jószágkezelés és be­
rendezés keretébe vágó kérdések. A vizsgáló 
bizottság áll: a gazdasági tanintézet igazgatójának 
elnöklete alatt az illető tanszék tanáraiból és bárom 
gyakorlati gazdából. Egyes tárgyakból nem osztá­
lyoznak, csupán a vizsga eredményes, vagy ered­
ménytelen letételét konstatálják szavazás utján; a 
határozat ellen feinbbezésnek helye nincs. A vizsga 
nem nyilvános. Jó eredmény esetén a vizsgázó 
megfelelő bizonyítványt kan. Az O.M. G. E. irodalmi 
és tanügyi szakosztálya folyó hó 20-án tartandó 
ülésében foglalkozik a tervezettel s teszi meg arra 
észrevételeit.

Állattenyésztési egyesületek és szövetkezetek.
Az Országos Magvar Gazdasági Egyesület állatte­
nyésztési és állategészségügyi szakosztályának feb­
ruár hó 18-án délután 6 órakor tartandó ülésén 
Újhelyi Imre gazdasági akadémiai tanár előadást 
tart az állattenyésztési egyesületek és szövetkezetek 
létesítéséről s c tárgyban javaslatot terjeszt elő. Az 
ülésen a földmivelési miniszter, úgyszintén az összes 
gazdasági egyesületek képviselve lesznek.

Elmaradt kiállítás. Sopronból jelentik: HieronyiYú 
kereskedelmi miniszter leiratot intézett Széchényi 
Emil grófhoz, Sopronrnegye főispánjához, mely tudo­
mására hozza, hogy az ország pangó gazdasági 
viszonyai miatt a tervezett mezőgazdasági kiállítás­
hoz az államsegélyt nem folyósíthatja. A kiállítás 
emiatt elmarad.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabena-tözsde.

Búza elkelt 12.000 métermázsa 20 fillérrel olcsóbb 
árakon.

KéasArufliIeL
Búza:
lisravtdéki 500 mm. 81 k. 9.15 korona, 1300 

mm. 80-5 k. 9.15 korona, 100 mm. 80-5 k. 8.95 
korona. 600 mm. 80*5 k. 9.— korona, 800 mm. 80 
k. 9.15 korona, 100 mm. 80 k. 9.15 korona, 
150 mm. 80 k, 9.10 korona, 350 mm. 79 k. 9.02-5 
korona, 100 mm. 78'5 k. 8.75 korona.

H.- lí.- Vásárhelyi: 4000 mm. 78'5 k. 8.97-5 
korona.

Pestmeqycvidéki : 700 mm. 78 k. 9.02-5 ko­
rona, 300 mm. 78 k. 8.85 korona.

Martai: 100 mm. 76 k. 8 95 korona.
Szerb ■ 3000 mm. 76 k. 8.40 korona.
Rozs: 300 mm. 6.85 korona, 200 mm, 6.85 

korona.
Zab: 100 mm. 6.15 korona, 100 mm. 6.— 

korona.
Tengeri: 500 mm. 6.65 korona, 100 mm. 5.60 

korona.

firfék-tAnde.
Kedvezőtlen külpolitikai jelentések deprimálólag 

hatottak s az árfolyamok már az előtőzsdén hanyat­
lottak. Délben arra a hirro, hogy a külföldi börzéken 
ismét nyugodtabb a hangulat, átmenetileg csekély 
javulás állott be. A déli zárlat azonban gyengébb 
volt.

Az előtőzsdén legyeztek
Osztrák hitei _ _ 634 75 635 — 638.— --.--
Magyar hitel ... 746 — 748 50 74- 50 --
4°A koronaiáradék 07.10 07.10 07 10 -- .--
Leszámitolóhank_ 440.50 442 — 412.— -- .--
Jelzálogbank részv. 502.— 503 — f 03 — -- .--
ttimamorányi _ _ 467 — 457 — 457.— --
Államvasut _ _ 634 50 635.75 635.50 -- .--
Városi villamos _ 314 50 315 — 315.— -- -
Budapesti Közúti _ 583.— 567.— 585 — --

A déli tőzsdén zárultak
Osztrák hitelrészvény_ 634 — _#_
Magvar hitclrészv. 744.— --.-- -- .-- -- .--
4°/o koronái áradók 0710 -- .-- -- .--- -- .--
I.eszámitolébank 440 — -- .-- -- .--- -- .--
Jelzálogbank részv. 502 50 -- .--- -- --
Rimamarányi _ ... *56.— -- .-- -- -
Államvasut ... — 633.— -- .-- -- ,-- --.--
Városi villamos _ 8’ 2.— --.-- -- .--- -- .--
Budapesti Közöli_ — 585.—* -- .--- — -- . —

REGÉNY-CSARNOK.

Gáspár Mózes.
Irta : Jakab Ödön. (2)

Es a tehén a Gáspár Mózesé lett, aki hama­
rosan lelizetfe a pénzt s igyekezett minél előbb 
eikotródni onnan.

Az emberek csnfondárosnn lármáztak utána, 
a jajveszékelö asszony pedig váltig álkozódott:

— Ezzel a tehénnel verje meg a boszuálló 
Isten 1

Persze könnyű álkozódrti, de annál nehe­
zebb valami számba vehető foganatját is látni az 1
átoknak.

Gáspár Mózes éppen azért nem is igen sokat 
adott az eféle dolgokra. A kesergő asszony át­
kait olyan közömbösen hallgatta, mint a ha­
szontalan dongózngást, mely a mezőn néha az 
ember fiile mellett elesop. Mert hát utó végié is 
öt arra a tehénre a törvény rá szabaditól ta a J 
punktum! Annak pedig fittyet hány, hogy az. j 
emberek mit beszélnek róla. Undd beszéljenek! 1 
Egy-két nap alatt annak is vége lesz. Azl 'm íigv ! 
elfelejtődik ez a história, mintha soha inog se 
történt volna.

Másnap reggel egész nyugodtan el is indult 
a tehénnel a makfalvi vásárba, mely szeren­
csére éppen most kezdődőit. Mikor útra kelt. 
nem érzett sem lelkifurdalást, sem kedvetlensé­
get Sőt jókedvűen nyomott egy barackot a fia j 
tejére, amint elbúcsúzott tőle.

Mindössze annyit tett, hogy a tehenet nem 1 
hajtotta végig a falu közt, hanem a kertek mö­
gött került fel vele a gegesi útra. Mégis rcslcltc ! 
volna, hogy azzal a tehénnel lássák a faluban s j 
valaki esetleg még rákiabáljon.

ügy Iái szolt, hogy Gáspár uramra az Isten j 
nein neheztel, mert alig állott ott egy rövid fel '
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órát, mikor egy cfódi ember erősen kerülgetni 
kezdé a tehenet. Meg-mcgnógntfa a pálcájával s 
figyelmesen nézte a járását: megtapogatta a tő­
gyét. hogy fejés közben vájjon nem szokott-e 
rúgni ? — azután a fogait vizsgálgatta sorra, 
majd a szemei felé legyezett kezével, hogy a 
látásában nincs-c valami hiba ? Mivel pedig a 
tehén minden tekintetben örvendetesen ál­
lotta a próbát, az elédi ember a gazdái oz 
fordult:

— Hogy ez a felién ?
— Nyolcvan.
— Hetven is sok!
— Nyolcvan is kevés!
— Hibás a hátulja.
— Már pedig az elejét anélkül m-m né m.
Addig okoskodtak, addig vitatkoztak, hogy a 

vége mégis csak vásár leit. A vevő szépen le­
számolt hetvenöt forintot.

Gáspár Mózes boldogan kötötte a pénzt a 
zsebkendő csücskébe. Tiszta nyereség: szinte 
negyven forint.

Elment a sátrak közé s vett a kedves rajkójá­
nak egy csomó vásárfiát. Hadd legyen szegény­
kének ! Van miből.

Később jól beborozott a lacikonyhában s ugv 
indult el haza, nagy, virágos kedvvel.

Az utón a nyári nap forrósága még jobban 
a fejébe hajtotta az italt. Rogyadozó, tántorgó 
léptekkel szőtte keresztül-kasul a széles ország­
utat s a jövő-menő szekerek több Ízben majd­
nem eltaposták. Úgy sietett, hogy az izzadság 
talpig fürösztötte s mégis alig-alig haladott 
valamit.

Szerencsére egy szomszédfalusi szekér utol­
érte. Azzal megegyezett, hogy vigye őt is 
haza.

Ott a szekérben már egészen kellemesen ment 
neki a világ folyása. Kényelmesen szunyókált a 
hátulsó. jó puha ülésen s világosabb perceiben 
hol dudorászott, hol meg a kis fiával diskuráll 
magában.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.

Laptulajdonos a «Magyarság® lapkiadóvállalat.

színházak:.

Csütörtök, 1904 február hó 18 án.
M. kir. Opcrnhúz.

Orfeusz.
Opera 4 szakaszban. Zenéjót szerzetté : Ginek Krislóf- 
Utána:

A csavaryó és a királyleány.
Opera 1 felvonásban. Zenéjét szorzotté 1’ ■ '

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
E(jycnlösé(j.

fantázia 4 folv. Irta : Barrie t. M. K.iz . . i 

Népszinliáz.
Délután mérsékelt lu ',/érakknl .-
Blabs Lujza v-md-’'felléptével. Ifjúsági előadás.

Menyecskék.
Három egv felvonásom népszínmű •üdukf '

György. Kezdsle fő I! órakor.
I'.ste rendes liclyérakkal

Kuli nkn y rá fiiét.
yy operett felvonásban, előjátékkal. In 
Jenő. Zenéiét szorzó : Hűvös Iván. Kezdete fé: 8 t

BTe««eX Arugoy»"i«gv*r<*«megVonos.
liSlöIsölcl El K 15 rj .luilanust, VI., ADdrliv. -u

Legjobb minőségű gnmrnitömlők kerti fuoskendezésro 
*r!egyzek Ingyen.

Párisi Divat« Filz Cilinderek
kizárólag a

Kalap Királynál kaphatók
Budapest, Kossuth Lajos-utca

jKluUW Palota), v.v--.- -—-....—• --
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Elismert kiváló jómlnőségtt 'llggias?. Sajátk észitmény űl férflruha-áruház Ho"’ i°y!

férfiszabd LUKÁCS GYULA férfiszabd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

W Uns választék fiú- és gyermekruhákban.™ws
Nagy vAlaeetók divatszövetmellónyekfoen. Mórtékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminősógü honi és angol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök. 102

SZÍNHÁZAK.
Csütörtök. 1904 február 18 án.

VigszinhAz,
Az erény utjai.

Vígjáték 3 felvonásban. ír!r. ■ Tier? és Cailhivet. Kezdete 
fél 8 órakor.

Király színház.
A fecskék.

Operett 3 felvonásban. 7 
Kezdető fél 8 órakor.

Uránia.
Délután rendes helyárakkal 
Jótékonycéla előadása napközi........ .

Az éjféli nap országa.
Norvégia természeti csodái. Száz színesen vetített és 

22 mozgófényképpel, irta: Ráta István.
Utána:

A tánc.
Három felvonóban 200 kénpel s 24 rnizgófényképpe'. 

Irta: Pékár Gyula. A mii történeti z i'é-ét fctd-dzozla :
Kern Aurél.

Végül:
Hangverseny.

Kezdete 8 órakor.
Este rendes hely árakkal:

Dalmácia.
170 színesen vetített képpel fi : ' eredte!i

dalokkal. Irta Báró H írass Réz A K1 é te :éi s órakor.
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« Km Ha (finom) ............ ............
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a (finom) ....................
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Kül jnösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
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1 « Finom |il>rkfilt .............................
1 « K»»bit pörkölt....................................

Kávához csomagolható:
1 * ki Alnudarln c*s». kev. ... ...
1 - • Mandarin vau kev. .................
V» « IIArturtáikl____ ... ...
1 '*• • llriztn .............. _ .... .
1 csomag türroelék .....................

írt 1.40 
• 1.60 
* 1.90

irt 1.60 
H .-,05 
M " ».25 

.63

a .................... ^ «-.30
1 / Kilo« postáz?- tkn.il (melyben több fajta ih küld- 

* bet-"») ma a vidékre i.-: teljesen bónrentve ca
d iti ám Ura I fl d

Balogh László
kAvő- és ten-Wvltell tt*lc<r BUDAPEST.

Ffiflzlet ci Iroda: (209)

VII., Rotfeiibiller-iitca 12. szám.

Ph:nographü!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(2010)

I

KÉMÉNY és TÁRSA
Cotéii-Társasag, kereskedelmi tudakosó - intését 

Alapitta ott 1888. Telelőn 21—54.
iudapest, Podmaniczky-ntca 39. sz.
iWHW. —BMBHB—WBBMy

90 kr. Minden ó raj a vitás
arany, ezüst és drágakő beváltás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz

Első Magyar Füzőipar
Budapest, Andrássy-ut 11.
Legnagyobb raktár bel- és külföldi (űzők­
ben a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

hivitelig
2 koronától 80 koronáig.
Megrendelések mérték szerint 24 óra 
aiatt. Képes árjegyzéket és mértékutasi- 

tást diimentesen.
tn gre« árak tehát legolcsóbb besterséar forrás

5 hr,-ért
küldök 4 Vs kiló íkh. fiO 
darab) kevéssé megsérült, 

finom, enyhe (269)

pipere-szappant
rózsa, liliomtej, orgona-, 

: ibolya-, rezeda-, jázmin- és 
gyöngyvirágból szépen 

összeválogatva. A pénz elö- 
I zetes megküldése esetén 

vagy utánvétéi küldi:
Sclicífer, Budapest,
Vili., Bcscródl-utca 3.

Brázay-féle

sősborszesz.
Használati utasítás, minden 
üveghez mellékelve van.

! Nagy üveg 2 korona. Kis 
j üveg I korona. Kapható min­

denütt

Hirdetéseket
felvesz a

..Magyarság”
kiadóhivatala 

Szeníkirályi-u. 28. j
és a fiokkiadóhivatal I

Vlíl, Kerepesi-ut 20.

Felhívás I
Van szerencsém a t. úri közönséget értesíteni, Uog\ 

külföldi gyapjúszövet bevásárlásomról visszaérkeztem, 
hol alkalmam volt nagy mennyiségit valódi angol 
gyapj üsző veteket mérsékelt árért megvásáro ni, en­
nélfogva készítek mérték után, mintaszerűen berende­
zett térflszabó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vetekből egy teljes tavaszi férfiöltönyt

15 forintért
elegánson elkészítve fekete, sötétkék, barna, 

drapp vagy szürke színekben.
Miután csak ezen egy szabott ár van, az úri közönség 
teljes biza ómmal tehet egy próbarendelményt régi 
jó hírnévnek örvendő cégemnél.

Miután előre áthatólag a készlet ezen finom gvapju 
szövetedből soká g nem tart, ennélfogva kérném a 
t. vidéki megrendelő közönséget, hogy az esetleges 
rendelést minél előbb tegyék me r.

A megrende ések 4—5 nap alatt készülnek el és 
10 forint utánvét mellett száll Itatnak és a tenmaradó 
6 forint 8 hónap mu.va fizetendő. Ezen fizetési telté­
telt azért teszem, hogy ezen idő alatt a L rendelő 
meggyőződjék » szövet kitűnő minőségéről és az öl­
töny tartós elkészítéséről. A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnevezni.

Vidékre: mértéknek elegendő az alanti mérték- 
utasítást kitölteni, vagy egy viselt ruha beküldése.

Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

••V

A kabát számára Cm.

Háthoaesa a gallérvarrástól kezdve

Ujjahosiira a hát ujj a varrásától a man- 
cheüAig

Mel!bő«4ge fa mell -nyen át) a hóna 
alatt a mellen és halán át mérve

A nadrág számára
Crrj

Hehe nndr*e hossza » fabköm-arrástol 
ofésten a cipó sarkai# méné j

Mellény mérték szükségtelen 1

*«

ít*
■

■
■I

Lichtoann Sándor
fcrHszabő mester

BUDAPEST 
VII/VI., Rottniöiller-u. 4/B sz.

L
7

I

I .íWní

a legegyszerűbbtől a lugbiiomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész- { 
"••ezért, mint >WT részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvérekne j 
Budapest, VI.. Tcréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 1

——~ —  " - ................ »■ I Hl I -..............— ■.Ml' -............... ................. .... ............

A „HAB IS NYAK I BÁLIT”
■ ■■ ■ aiiMiiowpiiweim«« ........ ................. .

budapesti üzlete kizárólag Teréz-körut 2, szám a.
Elismert legjobb harisnyái.

KettétUa saabotl, 0» loao ixU. =. ieitetiea ewbett <m oloftó aoU.
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MÍÖYARSAG 68. szám: 8 Csütörtök, 1904. február 18.

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kórdezősködésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ba a tudakozó a. szükséges 
válaszbélygget beküldi. Ha 
valaki ktirüiményesehb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válászbélyogen felül még 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész. 
Baranva-Csuzan.

Két lús
»inger varrógép olcsón el­
adó. Tzabella-tér 3. Habán.

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
I társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, stb.) ad egy 
úrnő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­
szer.

Törlesztéses kószpénz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint
budapesti bérházak, ház­
részek, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingatlanok IT. és 
lll-ik tételére 4—7 °/c-os 
kamat mellett: ezemélr- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi letörleszté.sre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hiteiforpalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágositásra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
tizent-Mihály, Lajos-u. íiflfi.

Eladó egy négyes
eséplőgamitura, egv fű­
kaszáló gyűjtővel Fazekas 
Jánosnál, Krasmán.

Cimbalom
kitűnő hanga pedúlos, ol­
csón e'adó. Cim: M ros- 
utca 5. Buda.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
njain adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar te'ven ni, 
oly pénzt, melvro csak 4°/n 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a töke is törlesztve 
lesz fi adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
firílnsfcld S.-hez

Budapest.. Király-u. 93. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérté'- szerint olcsó 
áron kaphatók. Wrisz Jakab 
Józaef-könit 31 h.

Használt férfiruhákat
feh memflt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lnjza-utca 15. 002

Függönyök 
felrakását, díványokat, 

loutelokat. matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szített háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca CB.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
tiri-, női- és gyermek-cipők- 
hől a legolcsóbb árban. — 
Mértékszorinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Jelszó: pártoljuk e hazai ipart 1
Őrlik András

©tpése-mester
Budapest, VII., CsötrtBri-ut 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
lát műhelyében készült úri-, 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipőn 3, tl’RO, 4. 4'fiO 
és fi frt. Női cipők 3, 3-fiO, 
4, 4"50 és 5 frt Gyermek­
cipők 1 Irt 20 kr.-tó! feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Legszebb   Legj o b b Legolcsób A

PA FMKi-é LAN! LAN TSUK MIKSÁNÁL

i ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁOY ÍACÉLSecRONV
^KIVEHETŐ M AT RÁCCÁ i.'í 0 Trf. ÁGYBETÉT 5 Fit

ÖICHNER JÁHOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző- 
nye . függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, Víl. ker„ Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki j 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk j 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyennekroha-áruháL 

blcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!

'i.i;j||Í8|fc||$|!k baját készitményü férfi- és 
gyermokruha áruháza.

Magyar gyártmány!

Elegáns iml ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után Is* é? i s frí - 
ért. A 18 írtöF ruhák 2 frt 50 kros divat szöve tből 
készülnek. — Elegáns CibeHn-Costum. reformálj ég 
Paletó, a téli divat dísze 15 és 18 frt. — Elegáns 
angol és francia Szalon tói lettek 18—20 irt és feljebb.

Téli kfib.-lfnk a* Pr.lBt.olf, finom fekete potzfóMl elejrAn* ki­
vitelben 7, % 10. 15 írt. — P< ngyolák flanelI vstry barchct- 
ból 3 frt rO kr., A frt 50 kr.— Irpbloiuok flanel! vagy 
bnrchetbnl 90 kr.. 1 frt «0 kr., 1 frt 40 kr. Div.it ing­
blúzok atlasz flanellbál 1 frt 90 kr., 2 frt iO. — Finom korka és 
^vn-» szövetekből 1.60—1.90 frt, 2 frt tO kr.. 2 frt 80 kr., j 
3 frt 80 kr. Vidéki megrendülő ek lelkiismeretien es/l ■ 1-
tetnek. ókmega das felsőbősóg, alsóbőség, ujja ho<-/.a 
vagy egy jól álló derókés oljhoszsza beküldendő.

BltlTCK ZS1G1HONB
CSENGERY-UTCA 3f> Andrássr nt 61 sarok.

&

MSN
w

ASZÓDI S. * 
& és TÁRSA

léríiszabó-meslcr.
VIII., Kercpgol-ul 41.

(ádria-fszálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divalKnlmékhnn.
Mérték fzcrinli motrren- 

doléseketaz általánosan el­
ismert. 14 frt árakban a 
legújabb divaikelmókböl 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pentosan esz­
közöltetnek. 162

PeO^PeKTOS 
KIVAN RVCta 
KÜLDSTIK ••

mwitim-
Í4M6.JZ.

GYRRXíieMY-.f' r
yf :<2P'

IS
uw.nwn ' .mairnr

S7PIHÓI vhlfplt ol*a'f ft-ir'cir:i.‘»e»t)liavi ujt ni-wnl- O Iff III Cl J' II Hull, Zn n szirti/,rli-szt. • i ,, k ilonat'sz- 
teknek, (hoseesávt ővadéba !■•■) has- foldiulsjdnno- 
«okn.'ifi festilpe II. helyre la), ntveuinok.ik c. ken-ske- 
dóknek, iparosoknál, •vettet ke/ -el -,l j. .. <>r,lu, 
*» diszkréten r -. - - •
BALASSA ÁRPÁD ben k bizományi Irodája 
pen Mudapeet, Oenpery-ntra *7. n*Am.
Telefon "" - ' — Váliinzbélyeg

I Legolcséb'* bevásárlási forrás.
SZELLŐ R.

saját készitményü úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára

; Budapest, Csnmőri-ut I2. sz,
íKefetl pálvauilvarral «emberi.)

I Mértékszerinti megrendelé- 
! sek pontosan készíttetnek, 
j Vidéki megrendelések gyor­

san eszközöltetnek. Javítá­
sok elfogadtatnak.

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrósa, óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.
Af *»RASST-UT Sl. s*. 
KIRALY-UTCA 38. sz.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva bomom-köszörüldo 
villanyerővel. — Különleges- 
é :i üzlet borbély- és twl- 

ráfiz.ati-cilikc'rfien. — Nagy 
raktár angol és svéd boroi- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenbiller- 
iitca fi/a. fMnnkás-u. sarok'.

Gyermek éi női ruha
j készítését oicsón elválalom 
í Logódy-u. 104. ajtó 5. Buda.

Bútort
és kárpitos munkásat rész­
let tizofésre is ad Lőwy 
Linót, VI., Lázár-utca lé.

Ingyenesen
közvetítek mindent a v iló- 
gon ! válás,bélyeget kérek. 
«Telegdiu Marosludason.

Alapos oktatást
I a francia-, angol-, olasz- 
j magyar- és német-nvelvbeu 
I (nyelvtan, társalgás, levele- 
j zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 

illető országokban tartóz, 
kndott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzsébet-körut 58. sr., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

! nélküli kölcsönügyekben 
önálló, hitelképes egyéne­
ket dislerét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
mngielölé' *vel — Alvinezy 
Sz Képiró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló-köny- 

I velő. Erzsébet-körút 58, ki­
képez felnőttekéi a magas 

; m. Kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kellős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szén 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levelbebleg 
sajátitbatj k el a könvv- 

> vitelt.

i
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Az egyedül lótezö valódi angol

-^SZÉPITÖSZER
a HAlaj*5a-fele valódi angol

BST UGORKA TEJ,
m*4v azonnal f-ltAvolit min<1“n «zoplöt, 
m.ijfoltot, pattanást, buratki* fmitPF- 
hot) atb. o? a* arcnak friei fldoseget, 

lialalságot kölcsönöz.
Fny Űvog 4ra 2 K, ebhez Ugorka-szappan 

I K, poudre 2 K.
Mkni- Ránccá ívnrnpl r^r°^* n,nAPEHT-j dór hely: DdSaoda 6XU1 IICI iira Erzeébetfalve.

I" 1 rrinJen {rró".h'ort.4rb*n, Förak^Ár Budapesten:
1 TTői: /f r-.«/vsz**rt.iriban, KirAly-u. 12. A« Andrássy-ut^A.

1 uj kedrezmóiiyt nvnjt akként, hotyMíivnifiül ! ........M 12 forintot mrehalX
í#*>■ * " rerrif ’i .•nx \ ‘ * n »nfrí t nrrképe

vagy bérniely tetuzés czerlnfi kfi féli l<éj> ntón egy

('! p. t II a (j y s n g ii ív it y k é ]> e l
sisr—---- tokoson ingyvn

h<* I ivilrlben <*m. ma^asFácbar. csupán a diarea 
keretért ,i,iia-“ -partfvihi amelyben nz életnaryeápu fénykép 
foglaltatik L7. 9nkö':^BQu!i«k 1 Ir* :>0 krt ssömitunk.

forint 1 darab ösazersukhatd vaságy aoól- 
sodrony-betéttel, 3-retti matraooal óa 
térítővel. —..

Az ipar 12 
csodája! forint 30 krajcár egy darab selyempanlan 

fodorral 0« zaebbel, minden színben, 
12S o.ií. széles, 180 cm. hosszú.

. x MegltlxMheU * Faki* =s sas sas

CiCHNEK tfcESTVÉREK
Pa'lan- a mntraogyár, Mony eg- é* vaabntorraktdr. 

WTÁrjefly/éKct hf'rm^titve vs ingyen kíihifink.

WerndMegyverek
katonai puakomüvreek által kipróbálva majdnem uj állapotban

7.— 10.- 
12.— 15.— 
16 — 20.— 
30.- 40.- - 

K —. 10 —. 10 —. 10 
K I.— Z— 3.- 

I.— 1.50
6.— 8.- 
8— 10.— 
4— 5.—

Gyalogsági fegyver ..............  K 5.
Rövid gya'ogsogi fegyver - K 8. 
Lovassági karabély ... K 14 
lovassági karabély egészen uj K 25.
Töltények darabja _ _
Fegyverszlj da rabi» ........
Szuronv hüvellyel darabja 
Lefaucheux revolver.
Buldog revolver ........ .
Revolver táska . ___

K -.60 
K 4 — 
K 6.— 
K 3.—

Fegyvorolniiért lótAllAnt vállalunk. \r moj
nem jelölő" enctén kPr-ip minö-cgil fegyvereket kftldünk.

Tiller Mór fin Tárna
ra, l«|p. n<l v. Nzfillltók efiyenr nil Azof! 
Intéreíe Biiii pewt, IV. VArí-nlrr- 35. m.

lln(lapostrr utazók 
becses fiqyolinóbo!

j H f* Ä K O fnrínftfl] ®s te,ies foysoi okát rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávol.tása nélkül. 
UUaIV L 1U1 lllllul Eltört es nun jól illő fogsorok javítása 2 óra ala’.t I fi ttül. Amerikai fogmüterem tula,donos

ki akar j«i rig«!? 1 Kovács I. Károly-körut 9. (Or.tt Hadik-palota) 
diilatau ö-ij1;.

II. emelet. 8 hálálható : reggel 9-tél 
Vasnr- és Ünnepnapokon is.

Nyomatott a vStoptwneum» kurtorgógépén Budapest, Vili., Szcntkirátyi-utca 28.


